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ECUACIONES CUADRATICAS

ECUACIONES CUADRATICAS

Son ecuaciones de segundo grado, es decir que la incégnita "x" quedara elevada al cuadrado al trabajar
algebraicamente.

Por ejemplo:

2+X 1
dx x-=3

+ Lameta es llegar a una igualdad quedando en un miembro, la forma Polindémica y en el otro miembro el
valor cero,

s ¢(Porqué..?

« De esta manera estamos buscando los valores de “x” para cuando y=0, y por lo tanto serdn las raices lo que
debemos encontrar, procedimiento que ya sabemos hacer.

Raices de |la funcién Cuadratica:

Las raices graficamente son los puntos de interseccidn de |la Pardbola con el eje X, es decir los

valores de x que hacen cero a la funcién (f(x) = 0). Los valores de “x” donde y =0

Eje de simetria
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Valor de x para cuando y =0 |

Valor de x para cuandoy =0

En este caso las raices son: x; = -2y x; = 8

Es decir que las raices expresadas en puntos son: (-2; 0) y (8 ; 0}

L

Valores de “x” para cuando “y” vale cero




Vamaos al ejemplo:

2 13 % 1 (En toda proporcion el producto de los medios es igual al producto de los extremos)

4,

1) Trabajamos algebraicamente para que en la ecuacion quede en un miembro “0” (Cualquiera

(O bien usamos la propiedad del inverse multiplicativo en cada miembro)

de ellos)
(2+x).(x—3) =1.4x (Usamos la propiedad distributiva)
2x—6+x*—3x=4x
2x — 6 + x? — 3x = 4x (Despejamos usando opuesto aditivo)

2x — 6 + x% — 3x — 4x = 0 (Trabajamos algebraicamente con términos semejantes)

x: —5x— 6 =0 —— Ecuacidn cuadritica igualada a cero

2)  Para resolver sélo usamos la férmula resolvente para encontrar las raices:

Las raices de la funcion cuadratica f(x) = ax” + b x + ¢ se calculan mediante la férmula resolvente:

~-btvb%-4ac

2a

f(x)= x* - 5x—-6

Xl;X2 =

Los coeficientes de los términos de la funciénson: a=1 b=-5 c=-6

Reemplazamos los coeficientes en la formula:

—bt+b%-4ac

X X5 =
1 A2 2.3
~(-5) £/(-5)* - (4.1.-6)
X1, X2 = 21
5++v25+24
1'1:X2=—2
5+ 49
Xy X2 = 2
5=7——
Xq T%-l
517
XXz =5
_ s
X2 = i

3) LA SOLUCION EN UNA ECUACION CUADRATICA SE COLOCA COMO CONJUNTO: S ={-1; 6}



1) Ubicar el conjunto solucion en la ecuacion cuadratica correspondiente:

a) x2-9=0  5x-x%2=0
SO s SO OCIOn: & i
b) 2x%-12x+10=0 d x2-6x=-10
SOOI s i Soldeldn: o
5={0; 5} S$={1:5) S={-3; 3} S={3+i; 3-i}

2) Unir con flechas la ecuacién dada con su equivalente igualada a cero y coloca la solucién en el
lugar correspondiente

x2+dx+1=7-x*

x3x-2)=x2-5)

. R g
=1

Vit ++7=35

6x° + 6 — 6x = (x+1)°

3x7+1=0
2 +4x-6=0 :
x* +3x-18=0

—_—
5’ —8x+5=0 x
2x" +3x=0 i3




